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După liceu: angajare, cursuri, antreprenoriat? 

 

Trei direcții, un singur început – încrederea în tine. 

Sunt momente în care viitorul pare o întrebare fără răspuns. La final de liceu, între 

examene, planuri și emoții, mulți tineri se opresc o clipă și se întreabă: Ce fac mai 

departe? Unii simt că drumul lor duce spre angajare. Alții își doresc să continue studiile. 

Unii visează să înceapă ceva al lor. Și toți, fără excepție, vor același lucru: un început 

care să aibă sens.  

În realitate, finalul liceului nu e o destinație. E o intersecție. O intersecție plină de 

alegeri, de încercări și, mai ales, de curaj. 

 

Un context care contează 

România rămâne una dintre țările europene în care tranziția de la școală la viața 

profesională e mai dificilă. Rata șomajului în rândul tinerilor sub 25 de ani este de 26,3 

%, cea mai ridicată din Uniunea Europeană, comparativ cu o medie europeană de 14,8 %. 

De asemenea, aproape 1 din 5 tineri între 15 și 29 de ani nu lucrează și nu urmează 

niciun program educațional (categoria NEET), în timp ce media UE e de aproximativ 11 % 
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(date Eurostat, 2024). Aceste cifre nu trebuie privite cu teamă, ci cu realism. Ele spun o 

poveste despre nevoia de orientare, sprijin și învățare practică — exact ceea ce proiecte 

precum „Alege-ți viitorul prin stagii de practică în Prahova” își propun să ofere. 

 

Angajarea – primul pas în realitate 

Pentru mulți elevi ai liceelor tehnologice din Prahova, practica a fost primul contact real 

cu lumea muncii. Unii au descoperit domenii care li se potrivesc și au continuat 

colaborarea cu firmele partenere chiar după finalizarea stagiului.  

 

„Când am început, credeam că va fi doar o formalitate. Dar am realizat că oamenii chiar 

te ascultă, te implică și îți dau șansa să arăți ce poți.” – elevă, clasa a XII-a 

 

Companiile locale din domenii precum turism, alimentație, estetică sau comerț se 

confruntă cu lipsa forței de muncă tinere, dar apreciază elevii implicați și dornici de 

învățare. În Europa, peste 25 % dintre tinerii între 15 și 29 de ani lucrează în paralel cu 

studiile, combinând învățarea teoretică cu experiența practică (Eurostat, 2024). Tendința 

se regăsește și în Prahova, unde tot mai mulți tineri aleg să transforme practica într-o 

rampă către primul lor loc de muncă. 

 

Continuarea studiilor – pentru cei care vor mai mult 

Există și elevi care, după perioada de practică, simt că vor să înțeleagă mai mult. Să 

aprofundeze, să avanseze, să înțeleagă de ce se fac lucrurile într-un anumit fel, nu doar 

cum. Pentru ei, continuarea studiilor – la școli postliceale, universități sau cursuri de 

specializare – devine următorul pas firesc.  Diferențele la nivel european sunt mari: în 

România, doar 66,2 % dintre absolvenții de învățământ profesional și tehnic sunt 

angajați în termen de un an de la absolvire, față de 81 % media UE. Mai mult, doar 8 % 

dintre elevii români au parte de instruire consistentă la locul de muncă în timpul școlii, 

comparativ cu 64 % în Europa de Vest (Education and Training Monitor, 2024). Aceste 

date arată cât de important este să existe programe ca acesta — care le oferă tinerilor 

experiență reală, consiliere și legături directe cu angajatorii. 

 

Antreprenoriatul – curajul de a-ți crea propriul drum 

Există și tineri care descoperă în timpul practicii altceva: nu doar un domeniu, ci o idee. 

Unii visează să își deschidă propriul salon, o mică afacere locală sau o cafenea cu poveste. 

Alții se gândesc la proiecte creative – vloguri, produse handmade, servicii locale. 

Antreprenoriatul înseamnă risc, dar și libertate. Și, din ce în ce mai des, tinerii din Prahova 

își doresc să testeze ambele. 

 

„Nu toți pașii sunt drepți – important e să mergi înainte.” – mentor antreprenorial 
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Uniunea Europeană sprijină tot mai multe programe de formare antreprenorială pentru 

tineri, iar în România, tot mai multe licee tehnologice includ activități care încurajează 

gândirea de tip start-up și planificarea financiară de bază. 

 

Nicio alegere nu e definitivă 

Dacă nu știi încă ce vrei să faci, nu e un capăt de lume. E, de fapt, începutul cel mai 

sincer. Pentru că drumul profesional nu se alege într-o zi — se construiește în timp, prin 

experiențe, curiozitate și dorința de a merge mai departe. 

 

Fiecare practică e o lecție. Fiecare conversație cu un profesor sau coleg te învață ceva 

nou despre tine. Fiecare pas te apropie, fără să îți dai seama, de locul tău. 

 


